
Proiectul SHIFT - prezentat de ANBPR unui public larg în cadrul unor 

evenimente de impact adresate părților interesate  

Atelier "SHIFT TO INCLUSION" la Biblioteca Națională a României 

Proiectul SHIFT a fost prezentat recent în cadrul mai multor evenimente din România, organizate de 

Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR), în calitatea sa de 

partener al consorțiului SHIFT. ANBPR este cea mai reprezentativă asociație profesională a 

bibliotecarilor din România, incluzând peste 3.300 de membri, organizați în 41 de filiale județene.  

În data de 27 mai 2024, a avut loc o prezentare a proiectului SHIFT la Biblioteca Națională a României, 

în cadrul atelierului "SHIFT TO INCLUSION", cu participarea persoanelor aparținând grupurilor 

vulnerabile. Evenimentul a reunit 30 de persoane cu deficiențe de auz și vedere, persoane cu probleme 

locomotorii și persoane aparținând spectrului autist, interesate de cele mai noi soluții tehnologice 

SHIFT menite să îmbunătățească accesul la patrimoniul cultural din biblioteci și muzee. 

Directorul executiv al ANBPR Ioana Crihană a prezentat obiectivele proiectului, cazurile de utilizare 

relevante, evoluțiile în curs și expoziția planificată pentru a fi organizată în perioada următoare. 

Aproximativ 70 de videoclipuri vor fi produse ca exemple de povești digitale, constând în constructe 

media bazate pe picturi și fotografii colectate din biblioteci sau împărtășite de cetățeni. 50 de cărți vor 

fi produse cu ajutorul tehnologiilor dezvoltate în cadrul proiectului SHIFT, cu informații suplimentare 

compilate din surse online. În plus, mai multe cărți istorice sunt planificate a fi  "traduse" din limba 

română veche în cea contemporană, pentru a face aceste scrieri mai accesibile și generațiilor actuale.  

 

 

 

 

 



Demonstrații tehnice SHIFT în cadrul Conferinței Naționale BiblioNEXT din 

Târgu Mureș, România 

Biblioteca Județeană Mureș, cu sprijinul Consiliului Județean Mureș și în parteneriat cu ANBPR, a 

organizat și găzduit ediția de primăvară a Conferinței Naționale BiblioNEXT a Bibliotecarilor și 

Bibliotecilor Publice din România, desfășurată în perioada 29-31 mai 2024, la Târgu Mureș, cu titlul 

"Informare. Inovație. Inspirație: Building Connections". 

În plenul Conferinței, care a reunit peste 170 de participanți (directori de biblioteci și președinți de 

filiale, bibliotecari, oficiali locali preocupați de dezvoltarea comunităților pe care le reprezintă, precum 

și reprezentanți ai ONG-urilor și ai mediului de afaceri), proiectul SHIFT a fost prezentat, alături de alte 

inițiative de impact din portofoliul ANBPR, ca un exemplu de abordare sustenabilă care poate servi 

drept bune practici pentru biblioteci.  

 

Accentul principal al prezentării a fost pus pe demonstrațiile tehnologice SHIFT, care au evidențiat 

rolul-cheie al tehnologiilor moderne în sprijinirea accesului persoanelor aparținând grupurilor 

vulnerabile, în special utilizatori cu deficiențe de vedere și auz. 

Participanții au fost încurajați să exploreze în detaliu demonstrațiile tehnologice prezentate și să 

identifice eventualele obstacole pe care le-ar putea întâmpina în utilizarea acestor tehnologii. Această 

prezentare a avut ca scop creșterea impactului acestor soluții tehnologice SHIFT în mediul bibliotecii, 

precum și maximizarea accesului la patrimoniul cultural al bibliotecilor și muzeelor pentru toți 

utilizatorii, inclusiv pentru persoanele aparținând grupurilor vulnerabile. 

Prezentarea a fost primită cu mare entuziasm de către public, generând dezbateri intense în timpul 

sesiunilor de networking și consolidând astfel colaborarea și schimbul de idei între reprezentanții SHIFT 

prezenți la eveniment și profesioniștii din biblioteci. 

 



Provocări privind accesibilitatea serviciilor de bibliotecă - la cea de 12-a 

Conferința Europeană privind Educația din Londra 

O prezentare susținută de Ioana Crihană, director executiv al ANBPR, în cadrul Forumului Academic 

Internațional (IAFOR) cu ocazia celei de-a 12-a Conferințe Europene privind Educația, care a avut loc în 

perioada 11-15 iulie la Londra, a discutat despre provocările multiple inerente asigurării accesibilității 

la serviciile de bibliotecă în sciopul conservării patrimoniului cultural, cu un accent deosebit pe 

înțelegerea comportamentelor de consum ale utilizatorilor din perspectiva învățării pe tot parcursul 

vieții.  

 

 

Obiectivul acestei prezentări, care va fi urmată de un articol amplu, este de a analiza fațetele complexe 

le conservării patrimoniului cultural și implicarea diverșilor actori interesați în acest proces, din 

perspectiva comportamentelor de consum cultural ale utilizatorilor serviciilor de bibliotecă.  

Capitalizând informațiile analizate în cadrul proiectului SHIFT, lucrarea de față ilustrează modul în care 

progresele în tehnologia AI pot fi valorificate pentru a adapta soluții personalizate adecvate 

ecosistemelor de bibliotecă.  

Aceste soluții sunt concepute pentru a spori accesibilitatea și atractivitatea serviciilor moderne de 

bibliotecă și pentru a favoriza incluziunea diferitelor tipuri de utilizatori, în special a grupurilor 

vulnerabile, consolidând astfel valoarea, relevanța și gradul de monetizare a bunurilor culturale din 

colecțiile bibliotecilor. 
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